
工程公司经理笔试题目大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“不谋万世者不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域”反映的哲学观点是：

 A．主要矛盾与次要矛盾的关系

 B．质量与数量的关系

 C．整体与局部的关系

 D．长远与近期的关系

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，主要矛盾与次要矛盾的关系是指在复杂事物发展过程中，处于支配地位，对事物发展起决定作用的矛盾，叫主要
矛盾，其他处于从属地位、对事物发展不起决定作用的矛盾叫次要矛盾。主要矛盾和次要矛盾相互依赖、相互影响，在一定
条件下可以相互转化。这一辩证关系，并不能反映出题干的意思。

B项错误，这句话的意思是办事情只有从全局出发，从整体着眼，才能寻求最优目标。显然和“质量与数量的关系”表达的意思
不同。

C项正确，这句话的意思是要求人们谋全局，要放眼长远，其寓意告诉我们在认识事物和处理问题时，必须学会从整体上把握
事物的联系。它反映的是整体与局部的关系。

D项错误，长远与近期的关系，不属于哲学的范畴。

故正确答案为C。

2、我国河湖众多，这些河流和湖泊不仅有灌溉、航运、渔盐和旅游等方面的便利，还给我们提供了丰富的水资源。
下列关于我国河流的情况，说法错误的是（　　）。

 A． 塔里木河是我国最长的内流河

 B． 额尔齐斯河属于外流河，其最终注入的是印度洋

 C． 内流河多为季节性河流，水位季节变化大

 D． 雨水补给是我国河流最主要的补给形式

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，额尔齐斯河属于外流河，但其最终注入的是北冰洋，我国注入印度洋的外流河为怒江和雅鲁藏布江。

3、下列4幅图是红军长征宣传图，按照发生时间先后排序正确的是：

①

②
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③

④

 A．①②④③

 B．④③①②

 C．②④③①

 D．④①③②

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

图①为爬雪山的情景，1935年6月，中央红军在川康边地区翻越了终年积雪、气候变化无常的大雪山——夹金山，也是红军
翻越的第一座大雪山。

图②为过草地的情景，1935年8月21日，红军开始过草地。行军队左右两路，平行前进。右路军由毛泽东、周恩来、徐向前
等率领，自四川毛儿盖出发，进入松潘草地。经过7天的艰苦努力，右路军到达草地尽头的班佑地区。左翼为林彪的红一方面
军，先行；继后是中央领导机关、红军大学学生等。右翼为徐向前、陈昌浩率领的红三十军和红四军。彭德怀率红三军团垫
后，走左翼行军路线。

图③为飞夺泸定桥的情景，飞夺泸定桥发生于1935年5月29日。中央红军部队在四川省中西部强渡大渡河成功，沿大渡河东
岸北上，主力由安顺场沿大渡河西岸北上，红四团战士在天下大雨的情况下，在崎岖陡峭的山路上跑步前进，一昼夜奔袭竟
达240里，终于在5月29日凌晨6时按时到达泸定桥西岸。第2连连长和22名突击队员沿着枪林弹雨和火墙密布的铁索踩着铁链
夺下桥头，并与东岸部队合围占领了泸定桥。

图④为强渡大渡河的情景，强渡大渡河是指1935年5月24日-25日，中国工农红军在四川省越西县（今属四川省石棉县）安顺
场渡过大渡河的战斗，也是长征途中的一次著名战斗。

综上所述，按照时间先后排序为④③①②。

故正确答案为B。

4、党的是在中国共产党百年华诞的重要时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。关于本次全会审议通过的
《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，下列表述中正确的有：

①是党在历史上形成的第三个历史决议

②指出了中国共产党百年奋斗的历史意义
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③深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”

④从13个方面分领域总结了党和国家在各个时期取得的历史性成就、发生的历史性变革

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年11月，党中央在北京召开了党的，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验。全会审议通过了《中共中央关于党的
百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决议》）。

①正确，《决议》是中国共产党历史上的第三个历史决议，是21世纪的马克思主义纲领性文件，是第一个百年征程的里程
碑、第二个百年征程的宣言书。

②正确，《决议》从人民、道路、主义、世界、政党五个方面概括了中国共产党百年奋斗的历史意义，全面、深刻、系统地
阐述了中国共产党对中国人民、对中华民族、对马克思主义、对人类进步事业、对马克思主义政党建设所作的历史性贡献。

③正确，《决议》融汇了百年来中国共产党践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创
造，深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

④错误，《决议》从13个方面分领域总结了新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。应该是“新时代”的
成就与变革，而非“各个时期”。

综上所述，①②③表述正确。

故正确答案为A。

5、英法百年战争开始和结束的年代是（　　）。
 A． 1346～1453年

 B． 1337～1453年

 C． 1337～1429年

 D． 1337～1436年

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
百年战争是指英国和法国，以及后来加入的勃艮第，于1337年～1453年间进行的战争，这是世界历史上最长的战争，断断续
续进行了116年。因此B项正确。

6、龙卷风发生时，正确的避灾方法是（　　）。
 A． 躲在车中不出来

 B． 躲到坚固的大楼底层

 C． 顺着风向快跑

 D． 逆着风向跑

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，躲避龙卷风最为安全的地方是地下室或半地下室。A项错误，汽车外出遇到龙卷风时，千万不能开车躲避，也不要
在汽车中躲避，因为汽车对于龙卷风几乎没有防御能力，应立即离开汽车，到低洼地躲避。CD两项错误，在野外遇龙卷风
时，应就近寻找低洼地伏于地面，但要远离大树、电杆，以免被砸、被压和触电。

7、下列说法不正确的是（ ）。

 A．虚拟现实技术是一种可以创建和体验虚拟世界的计算机仿真系统，它利用计算机生成一种虚假环境
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 B．超级计算机是能够执行一般个人电脑无法处理的大数据量与高速运算的电脑，是计算机中功能最强、运算速度最
快、存储容量最大的一类计算机

 C．光纤通信是光导纤维通信的简称，原理是利用光导纤维传输信号，以实现信息传递的一种通信方式

 D．基因工程又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，改变生物原有的遗传特性，获得新
品种的技术

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，虚拟现实技术（VR），又称虚拟实境或灵境技术，是20世纪发展起来的一项全新的实用技术。虚拟现实技术囊括
计算机、电子信息、仿真技术，其基本实现方式是以计算机技术为主，利用并综合三维图形技术、多媒体技术、仿真技术、
显示技术、伺服技术等多种高科技的最新发展成果，借助计算机等设备产生一个逼真的三维视觉、触觉、嗅觉等多种感官体
验的虚拟世界，从而使处于虚拟世界中的人产生一种身临其境的感觉。从理论上来讲，虚拟现实技术（VR）是一种可以创建
和体验虚拟世界的计算机仿真系统，它利用计算机生成一种模拟环境，使用户沉浸到该环境中。选项中“虚假环境”的表述错
误。

B项正确，超级计算机，是指能够执行一般个人电脑无法处理的大量资料与高速运算的电脑。就超级计算机和普通计算机的组
成而言，构成组件基本相同，但在性能和规模方面却有差异。超级计算机是计算机中功能最强、运算速度最快、存储容量最
大的一类计算机，是国家科技发展水平和综合国力的重要标志。

C项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是光导纤维通信的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，用光导纤维传输信
号，以实现信息传递的一种通信方式。可以把光纤通信看成是以光导纤维为传输媒介的“有线”光通信。

D项正确，基因工程又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，以分子生物学和微生物学的现代方法
为手段，将不同来源的基因按预先设计的蓝图，在体外构建杂种DNA分子，然后导入活细胞，以改变生物原有的遗传特性、
获得新品种、生产新产品的遗传技术。基因工程技术为基因的结构和功能的研究提供了有力的手段。

本题为选非题，故正确答案为A。

8、干热岩是埋深数千米的高温岩体，属于一种新兴的地热能源。下列有关说法正确的是：

 A．我国在青藏高原首次发现大规模可利用的干热岩资源

 B．注入低温水回收高温水的干热岩利用过程发生了能量转化

 C．干热岩发电技术已在世界多个国家的工业生产中普遍应用

 D．干热岩的开发利用过程中容易产生导致酸雨的污染气体

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

干热岩（HDR），也称增强型地热系统（EGS），或称工程型地热系统，是埋深数千米，内部不存在流体或仅有少量地下流
体的高温岩体。

A项正确，2014年，我国青海地勘人员在青海共和盆地成功钻获温度高达 的干热岩。这是我国首次发现大规模可利用干
热岩资源。

B项错误，在干热岩利用过程中，注入井将低温水输入热储水库中，经过高温岩体加热这一过程并未发生能量转化，只发生热
能的传递。

C项错误，干热岩发电技术属于新兴环保发电技术，该技术尚未成熟，该项中“普遍应用”表述错误。

D项错误，干热岩是指一种没有水或蒸汽的热岩体，主要是各种变质岩或结晶岩类岩体，属清洁能源，可用于地热发电。在
干热岩地热发电系统中不排放废水、废物、废气，对环境基本没有影响。因此，干热岩发电技术可大幅降低温室效应和酸雨
对环境的影响，且不受季节、气候制约。

故正确答案为A。

9、下列哪个选项不属于民法基本原则的内容？

 A．民事活动应当遵守诚实信用原则

 B．民事活动必须遵守法律，法律没有规定的，应当遵守国家政策

工程公司经理笔试题目大全 4/53

编号：aa7fe23154a39845e44679a2db169ecd 工程公司经理笔试题目大全



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/89804403211

3006040

https://d.book118.com/898044032113006040
https://d.book118.com/898044032113006040

